

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni račun štev. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: Cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—.

Triletnica nekulturnosti.

Med svetlobo in temo se vrši boj v naravi, in vsak dan nam nudi priliko, da opazujemo ta boj. Ko zmaga svetloba, se vzradosti vsako živo bitje, ki mu v temi klone glava. Tudi v duhovnem svetu se vrši ta boj: borba med duhom in njemu nasprotujočo tvarjo, med resnico in lažjo, med pravico in zablodo, med krepostjo in strastjo, med plemenitostjo in hudobnostjo.

Otroci luči se zbirajo najrajši tam, kjer sije luč. Prava luč izvira iz Njega, ki je rekel: »Jaz sem luč sveta.« Ta luč prešinja našo krščansko prosveto. Njene organizacije so kakor baklje, užgane ob tej luči, razsvetljujejo obzorje našega ljudstva. Prosveta, ki se ne užiga ob tej luči, ne prosvetljuje, marveč zatemnjuje.

Sinovi tega sveta mrzijo to luč. Iz te mrznje izhaja nasprotovanje krščanski prosvetni organizaciji. Kar ni resnično krščanskega duha, kar je liberalno in socialistično, se združuje v borbi zoper krščansko izobraževanje ljudstva in katoliško vzgojo mladine.

Narodnost ne pride v poštev kot sodilo. V nekdanji državi so nemški nacio-

naleci in nemškutarji na vso moč ovirali delo naših narodnih krščanskih prosvetnih društev. Sedaj ta posel izvršujejo jugoslovansko orientirani svobodomisleci, liberalni demokratje, kmetijci, naprednjaki in socialisti. Eni in drugi so vodili, odnosno vodijo boj zoper otroke luči. To je boj nekulturnosti proti pravi, ljudstvo osrečujoči kulturi.

Za trenutek zmaga tema nad lučjo. To se je zgodilo 17. februarja 1933, ko je bivši ban dravske banovine dr. Marušič razpusil Prosvetno zvezo in vsa v njej včlanjena društva. Ta oblak, ki je zatemnil duhovno obzorje našega ljudstva, se je razblinil 15. julija 1935, ko je minister dr. Korošec zopet vpostavil Prosvetno zvezo in njena društva. Ob triletnici črnega 17. februarja moremo z zadovoljstvom ugotoviti, da so črne nakane JNS v Sloveniji in vseh njenih lažidemokratskih in lažikmetijskih mogotcev propadle. Propadle na področju politike, gospodarstva in prosvete. Zato ob tej obletnici kličemo: Živela luč! Živela krščanska narodna prosveta, rešiteljica slovenskega naroda!

in Evgen Kvaternik so bili obsojeni v odsotnosti na smrt.

Krog petrolejske sankcije. V Ženevi pri Društvu narodov zborujejo in se posvetujejo petrolejski strokovnjaki. Gre namreč zato, ali bo Društvo narodov začelo napram Italiji s petrolejsko sankcijo ali zaporu ali ne. Petrolejski strokovnjaki trdijo, da je popolna zapora sirovega olja v Italijo tako dolgo nemogoča, dokler ne pristanejo na to sankcijo tudi Združene ameriške države. Tudi to so ugotovili v Ženevi, da bi ne bilo treba Amerikancem zavsem prekiniti uvoza potroleja v Italijo, ampak bi zadostovalo, če bi se držala Amerika v letu 1936 istega oljevega izvoza v Italijo kakor leta 1934. Tle omenjeni izgovori jasno kažejo, da bo dobila Italija tudi za bodoče za drag denar sirovega olja, kakor ga bo potrebovala. Če ne bo prišlo do petrolejske sankcije, bodo padle v vodo tudi ostale in nepregledno škodo bodo imele samo manjše države, ki so se pridružile od Angležev predlaganim sankcijam.

Nemci ogrožajo Nizozemsko. Silno so vznemirile Belgijo in Nizozemsko vesti, da je nemški generalni štab pripravil načrte, kako bi v slučaju vojne najprej zasedla Nemčija Nizozemsko ter skozi njo vdrla v Belgijo, kakor je storila leta 1914 vpad v Francijo skozi Belgijo. Belgijska vlada hoče zato vzdolž nizozemske meje zgraditi poseben trdnjavski pas.

Načrti nemških vojaških krogov niso samo naperjeni proti zapadnim silam. Kakor poroča časopisje, obstoja en načrt za zasedbo Čehoslovaške, skozi katero bi potem nemška vojska vdrla v Ukrajino.

Francosko-sovjetska pogodba o pomoči Rusije za slučaj, da bi napadla Nemčija Francoze, je izvršeno dejstvo. Upanje je, da se bo ta zveza raztegnila še na Anglijo. Trozveza Anglija-Francija-Rusija bi bila po zatrdilu treh imenovanih velesil najmočnejše jamstvo za mir v Evropi. V zadnjem času velesile tekmujejo, kako bi se približale Rusiji, kateri zagotavlja celo hitlerjanska Nemčija znatno posojilo, ki bi se naj odplačalo v 10tih letih.

Napad na voditelja francoskih socialistov. V bližini vojnega ministrstva v Parizu je bil napaden avtomobil Leona Bluma, voditelja francoskih socialistov, od desničarskih mladcev, ki so pod vodstvom Leona Daudeta. Napadalcii so razbili s palicami šipe na avtomobilu, v katerem sta bila socialistična poslanca Blum in Monet. Šofer in 3 stražniki, ki so hiteli poslancema na pomoč, niso bili kos kakim 50 mladim moškim, ki so udrihali s palicami predvsem po Blumu. Komaj in komaj so iztrgali močno poškodovanega

IZ RAZNIH DRŽAV

V NAŠI DRŽAVI.

Razgrajoča in razbijajoča opozicija. V minulem tednu sta se vršili dve skupščinski seji in sicer v četrtek 13. in v petek 14. februarja. Poslanci opozicije so motili delo zbornice z brezplodnimi interpelacijami, razgrajanjem in razbijanjem. Na seji v petek 14. februarja je bila na dnevnem redu interpelacija glede preskrbe s semenskim žitom revnih v kačarskem in takarskem okraju. Prišlo je ob tej priliki na zahtevo opozicije do poimenskega glasovanja. Kljub odsotnosti več poslancev iz večine JRZ je dobila vlada 153 glasov, opozicija 110. Po tem glasovanju se je opozicija porazgubila osramočena in poražena iz zbornice.

V DRUGIH DRŽAVAH.

OBSODBA V MARSEJSKEM PROCESU

Razprava proti glavnim sokrivcem pri atentatu na našega kralja Aleksandra I. je bila 12. februarja zaključena in objavljena sodba. Trije obtoženi: Mijo Kralj, Zvonimir Pospisil in Ivan Rajič so obsojeni na dosmrtno ječo. Obsojeni so imeli

tridnevni rok za pritožbo na višje sodišče. Ta rok je potekel 15. februarja. Obsojena trojica ni vložila priziva in radi tega je postala obsodba pravomočna. Meseca marca bodo Pospisil, Kralj in Rajič prepeljani v francosko kazensko kolonijo na Hudičeve otoke v Južni Ameriki.

Povsem zaslužena obsodba je utemeljena, ker je Mijo Kralj spremil morilca Kelemen na kraj napada na rajnega kralja v Marseille. Pospisil in Rajič sta sodelovala pri atentatu, ker sta hotela kralja umoriti v Versaillesu pri Parizu, ako bi se bil ponesrečil napad Kelemenu in Kralju v Marseillu.

Pospisil pa ima še vse druge zločine na vesti. Leta 1929 je izvedel napad na zagrebškega novinarja Schlegla. Njegova pomagata sta bila tedaj obsojena na smrt in obešena. Pospisilu je uspel pobeg. Sodišče za zaščito države v Beogradu je tedaj pobeglega Pospisila v odsotnosti obsodilo na smrt. Pozneje je bil Pospisil na prosluli Janka pusti na Madžarskem učitelj onim najetim podležem, ki so se vežbali za atentate.

Ko je sodišče razglasilo obsodbo, se je vršila kratka razprava zoper glavne krivce, zasnovalce in organizatorje atentata. Duševni in organizatorični očetje napada: dr. Ante Pavelič, polkovnik Ivan Perčević